

№ 111 (9610) 🚳 Цена 160 рублей (в розницу — договорная)



На календаре конец сентября. Пенсии наши ветераны получают за август. 20 сентября в городе их выплачивали за 14 августа, на селе — за 12-13 августа. Выплата августовских пенсий профинансирована всего на 69,5 проц. О пособиях пока и речи нет..

*

* *

В Тотьме побывал кандидат на пост губернатора области М. Суров. Михаил Васильевич встретился с педагогами города. Побывал он в редакции нашей газеты — обговорил условия и заключил договор на публикацию его предвыборных материалов.

* *

В канун Дня матери и Дня пожилых людей зам. главы областной админи-страции по социальным вопросам Е. К. Артемов провел селекторное совещание, посвященное подготовке и проведению в области этих дней. Своими замыслами по организации праздников поделились районные главы и их заместители из В.-Устюга, Тарноги, Вытегры, Верховажья, Шексны.

Кандидаты в депутаты районного муниципального Собрания, а их ровно 50 человек, не спешат обнародовать свои предвыборные программы. Желание использовать бесплатные 150 строк в газете изъявили пока далеко меньше половины претендентов на депутатские мандаты.

В п. Советский прошло собрание представителей общественных организаций, на котором было решено провести пресс-конференцию на тему «О путях выхода из экономического тупика» и пригласить на нее и о. главы администрации района Г. Н. Домнина, руководителей темского леспромхоза, Пятовского лесопункта и сельсовета, депутата областного Законодательного Собрания Б. В. Жданова, представителей Аграрной партии России и КПРФ.

творческой Очередной работой порадует почитателей своего таланта фи-тодизайнер Светлана Волокитина. В преддверин празднования 300-летия Российского флота она готовит выставку композиций из природного материала «Сказки тотемских мореходов», которая разместится в Доме-музее И. А. Кускова.

кого что болит...

На районной отчетно-выборной конференции совета ветеранов делегаты говорили о наболевшем. Выступавшие обращались с вопросами к районной администрации. Сегодня и. о. главы администрации Г. Н. Домнин отвечает на вопросы ветеранов.

ОБ ИСПОЛНЕНИИ задолженностью их 3AKOHA «O BETEPA-HAX»

Закон «О ветеранах» не исполняется в отношении ветеранов труда. Единственная льгота для этой категокоторую мы смогли взять на районное финансирование, - это льготный проезд на транспорте Просчитав возможности районного бюджета, на большее мы пока не готовы. Вопрос о финансировании данного закона уместно было бы задать депутатам Госдумы.

Если все льготы, предус-мотренные данным Законом, мы возьмем на финансирование из районного бюджета, это составит 20 процентов расходной части. Изыскать такие суммы можно лишь, финансировать прекратив згравоохранение или частично народное образование, или культуру. От чего отказаться?

Законов нынче принимается множество, а методов реализации их нет. Нет и финансирования из республиканского бюджета

о выплате ПЕНСИЙ

Задержка пенсий так же, как и зарплаты бюджетникам, вызвана неплатежами промышленных предприятий,

В минувшем году в това-

тратили около 200 миллионов

рублей на покупку кормов

для животноводства, да и тех

едва хватило до свежей травы. На луга коровы вышли ис-

тощенными, а некоторые и

риществе «Большевик»

личным заболеваниям.

бюджет, так и в Пенсионный фонд. Откуда взять деньги, когда производство свертывается, а наши законодатели принимают все новые «обещающие» и «повышающие» законы?

На последнем совещании Губернатор области В. Е. Позгалев пообещал, что в ближайшие дни разрыв в графике выплат пенсий сократится до 20 дней.

О ФИНАНСИРОВАНИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Действительно, за первое полугодие здравоохранение профинансировано на 23 процента, а образование на 43 процента. Здесь надо учесть, что из областного бюджета целевым направлением была выделена определенная сумма на выплату отпускных учителям. Ко всему, по системе образования было сделано много взаимозачетов в летний период. Это связано с ремонтом и подготовкой учреждений к новому учебному году.

Сейчас мы снова просчитываем районный бюджет, чтобы иметь реальную картину хотя бы того, что нужно и каковы возможности. Руководители получат установку работать в пределах именно во - на чем экономить, где сократить расходы.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Согласитесь, у нас есть детские сады, где летом больше работников, чем детей. Есть и школы такие. Может быть, легче и дешевле учеников возить в соседнюю школу за 10—12 км, чем со-держать две школы рядом?

о бюджете Ссуды, считаю, надо брать в самых критических случаях, тем более, две ссуды у районного бюджета уже взяты, надо расплачиваться. Придется пока жить по имеющимся средствам. Радует, что начал работать Тотемский ЛПХ. Нынешний его дирек-тор В. Н. Поповский — человек энергичный. Если одно из крупнейших предприятий района заработает нормально, то бюджет от этого только

О ВЫПЛАТАХ ЗА СДАННУЮ ШЕРСТЬ

В 1995 г. Правительст РФ приняло постановление о выплате дотаций за принимаемую у населения овечью шерсть. В 1995 г. было обещано за один килограмм чистого волокна давать дотацию 5 тыс. руб., а в 1996 г. — 11350 руб. Шерсть у населения приняли, деньги выплатили частично, пообещав вернуть задолженность. Однако деньги из республиканского бюджета по сей день не поступили Задолженность на сегодняшаботать в пределах именно нее число составила свыше определенных сумм. Их пра- 37 млн. руб.

В нынешней экономической ситуации, когда не до жиру- оыть оы живу, все средства хороши, чтооы хоть как-то продержаться на плаву. И неслучайно почти все организации занялись про-«зеленого дажей леса золота», коим богат наш район. Даже Тотемское территориальное медобъединение (постарому, ЦРБ) стало осваивать этот весьма доходный вид бизнеса. Жизнь, как говорится, заставила. Тотемское медобъединение

хочешь жить...

сейчас находится в сложнейшей экономической ситуации Сокращение бюджетного финамсирования привело к тому, что катастрофически не хватает средств на закупку оборудования и медикаментоз, питание больных, не говоря уже о задержке зарплаты. Сокращается число коек в отделениях райбольницы, закрываются целые отделения, идет сокращение медперсонала — и это тоже печальные последствия крайне скудного финансирования сферы здравоохранения. Все это вынуждает к поиску новых нестандартных путей для выживания медобъединения.

Только не подумайте, что сами медики, сменив белые халаты на спецовку лесников, взялись за заготовку древесины. Вовсе нет. Просто администрация района в счет задолженности погашения Тотемским леспромхозом вымедобъедине н и ю делила хвойный пиловочник, А главврач объединения В. Г Рычков нашел для него покупателя, который уже при-ступил к вывоэке. Все средства, вырученные от этой сделки, пойдут на погашение долга аптеке за медикаменты. «Если все пойдет нормально, — считает Валерий Геннадьевич, —буду просить администрацию района о ежемесячнои подпитке лесом, хотя хлопот, связанных с продажей его, конечно, вится». Воистину, дикий рынок, который у нас почемуто называют рыночной экономикой, заставит заниматься чем угодно даже медиков

м. новоселов, наш корр

вовсе не могли подняться. Известно, что слабый оргаботу любой отрасли. Но ведь проблемы и раньше были, и низм более подвержен к раз-

НА ПОВЕСТКЕ-СЕРЕЛСКОЕ

тут не до надоев. Нет продукции дукции — нет и денег. У хозяйства более 200 млн. рублей долга, то есть почти столько же, сколько потратили на закупку сена, фуража... В былые годы в Середском,

а точнее до начала 90-х годов, поголовье дойного стада насчитывало 400 коров. И все они кормились с тех же пастбищ и сенокосных угодий, что и нынче. Но продуктивность животных была во много раз выше, чем сейчас.

Сегодня осталось 200 коров — то есть в два раза меньше. Луга и поля те же, а вот кормопроизводством, похоже, стали заниматься хуже Понятно, что старая техника, дороговизна запчастей, ГСМ... Все это влияет на ра-

Сколько же в «Большевике» заготовили кормов на предстоящую зимовку нынче? Силоса — 1500 тонн, это чуть больше плана, сена — 337 тонн, или на 150 тонн меньше, чем планировалось. В пересчете на кормовые единицы всего получается по 13,8 центнера на условную голову (с учетом фуражного зерна и соломы). Не густо Вот и выходит, что не зря беспокоятся животноводы. Как бы по весне опять не отправиться в соседнюю область за кормами, а значит, снова остаться без зарплаты... * *

Затянулись нынче и уборочные работы в Середском, только начали комбаймеры

Игорь Коротин, Анатолий Дедунов, Владимир Коротин и Альберт Коротин набирать темпы жатвы, как начались затяжные дожди. Пришлось технику перегонять в мехмастерские, чтоб подремонтиро-

На 20 сентября в хозяйстве убрано зерновых 62 процента к плану. Намолочено 192 тонны зерна в амбарном Правда, урожайностью в «Большевике» похвалиться не могут, берут всего по 8 центнеров в амбарном весе на круг комбайнеры.

Как известно, наши холодные северные земли скупы на отдачу, тем более, если они не подкормлены. Но каков бы урожай ни уродился, его надо собрать и с наименьшими потерями нить. В товариществе стараются делать все возможное в уборочную. Для комбайнеров организовано горячее питание, в экономических целях зерносущилка перевелена на дровяное отопление и работает круглосуточно, для хранения нового урожая неплохо подготовлены зерносклады.

Подготовила Л. ТРУТНЕВА. иаш корр.

Поздравляем!

г. Тотьма, ул. Ворошилова, никитинской Ольге Николаевне.

Поздравляем с юбилеем! Желаем Вам добра

земного, Как небо — мира голубого, Печали, горести не знать, С улыбкой каждый день встречать

Тотемское управление образования.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отделение Федерального казначейства МФ РФ по Тотемскому району доводит до населения сведения об изменении адреса и телефонов с 23. 09. 96 г. Адрес отделения: ул. Советская, 6. Телефоны: 2-35-15 — начальник отделения, 2-35-11 — модемная связь (отдел доходов), 2-33-12 — отдел доходов, 2-35-13 — бухгалтерия, 2-35-14 — отдел расходов.

6 ОКТЯБРЯ—ВЫБОРЫ

Губернатора области и депутатов районного муниципального Собрания, РЕФЕРЕНДУМ

по проекту Устава районного муниципального образования



Мы начинаем печатать материалы кандидатов и о кандидатах в Губернаторы области и районное муниципальное Собрание.

Демократы объединились

Губернатором

Именно так можно назвать главный результат совместной областной конференции партии «Демократический выбор России» и движения «Демократическая Россия», на котором делегаты из Вологды, Кириллова, Нюксеницы, Сокола, Устюжны и Харовска большинством голосов приняли решение о поддержке кандидатуры В. Е. Позгалева на должность Губернатора области.

Вячеслав Евгеньевич в своем выступлении и ответах на вопросы отметил, в частности, свою приверженность проводимому курсу реформ и подчеркнул, что сейчас он не видит другого хозяйственника, который смог бы нынче взвалить на себя ответственность за положение дел в области и, как говорится, удержать Вологодчину на плаву.

Пресс-центр областного отделения ДВР.



ИХ БУДУЩЕЕ - В НАШИХ РУКАХ.

Фото И. СТЕСЕВА.

Обсуждаем проект Устава

1. Целесообразно включение в проект Устава статьи 1 Закона РФ «Основные понятия и термины» в полном объеме, так как в проекте Устава много новых понятий: устава много новых понятии, муниципальное образование, должностное лицо, выборное должностное лицо, местное самоуправление, муниципальный служащий и т. д.

2. П. 2. ст. 2 проекта Устава — «население территорий района имеет право на

рий района... имеет право на выделение из состава районного сообщества» противоречит Закону РФ, в котором п.3 ст. 13 гласит: «Порядок образования, преобразова-ния... муниципальных образований, установление и изменение их границ определяется Законом субъекта РФ» (области).

3. Составители проекта Устава «забыли» включить полностью ст. 3 Закона РФ, важнейшую статью о праве граждан на осуществление

Пункт 2 статьи 8 Закона РФ гласит: «Устав муниципального образования принимается представительным органом или населением не-посредственно». В целях эко-номии бюджетных средств (десятки миллионов рублей) и приведения Устава райов соответствие с законом РФ предлагаю отдать исключительно в компетенцию муниципального Собрания:

а) право принимать Устав района и изменения к нему; б) назначать сроки прове-дения референдумов сообще-

8. Глава самоуправления депутаты, избранные всенародным голосованием, равны по правам и ответственности перед населением сообщества, не может быть у одного из них решающего (двойного) голоса при решении принципиальных вопро-

Предлагаю п. п. 4 и 5 ст. 14 проекта Устава объединить в один в следующей редакции: «На заседаниях муниципального Собрания председательствует депутат или глава самоуправления, избранный депутатами откры-

тым голосованием». 9. Закон РФ предусматривает строгую подотчетность

В проекте Устава имеется еще ряд, мягко говоря, юридических погрешностей, торые необходимо приводить

30-40 дней для обсужде ния и принятия решения по такому важному документу, де ствительно, недостаточно. На сегодняшний день прошло бо тее половины срока, а в газету поступило очень мало материалов с предложениями. Это говорит о безразличии жителей района к своему местному закону.

Одна из возможных причин непринятия части населения обсуждения проекта Устава — та, что его и прежний (непринятый) составляли одни и те же люди.

Администрацией района была назначена и согласительная комиссия, о составе которой советовались с какими-то подразделениями из областного центра, однако на-селению района, хотя бы по-фамильно, ее не представи-ли. Нет подписей членов согласительной комиссии и под публикацией проекта в газете Устав — сугубо юридический документ, но в комиссии нет ни одного независимого юриста. Правда, есть один юрист. Но он же и составитель, и председатель согласительной

мое мнение было и остается особым

В предисловии к опубликованному проекту Устава района секретарь согласительной комиссии по обсуждению и принятию проекта Устава Р. В. Трофимова заверяет избирателей, цитирую: «... все положения Устава района строго соответствуют Закону РФ...» (Закон РФ от 25. 08. 1995 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» обозначаю здесь и далее кратко — «Закон Р Φ »). Так ли это на самом деле? Приведу лишь несколько наиболее крупных откло-

нений и противоречий предлагаемого проекта Закону РФ.

местного самоуправления, где говорится о правах, гарантиях участия в самоуправлении, праве быть избранными с гарантиями равного досту па всех к муниципальной службе, а также об обязанмуниципальной ности «органов и должност-ных лиц местного самоуправления обеспечить ознакомле-ние всех без исключения граждан с документами, материалами... и получения ими полной и достоверной информации» о деятельности этих

органов и лиц.

4. В п. 3 ст. 3 проекта Устава района говорится, что «... муниципальное образование вправе создавать объединения, ассоциации или союзы». Закон РФ не наделяет такими правами: ст. 10 «Мучиципальное образова и и е ниципальное образова н и е вправе создавать объединения в форме ассоциаций, союзов». То есть муниципальное образование имеет право участвовать, а не создавать.

В заголовке ст. 5 проекта Устава слова «Тотемско-го районного муниципального образования» необходимо заменить словами «местного самоуправления», потому что первый субъект может ренать конкретные вопросы только через выборы, референдумы, собрания, сходы и свои выборные органы.

В этой же статье из абза ца, касающегося средств массовой информации, «организация и содержание» надо заменить словами «создание условий для деятельности средств массовой информации». Причина — законодательными актами РФ исполнительным органам запрещено выступать учредителями районных газет.

В ст. 9 проекта Устава следует полностью исключить пункт 3 и записати в соответствии с Законом РФ, в следующей редакции: «Порядок образования, объединения, преобразования или упразднения муниципальных образований, установления и изменения их границ определяется Законом субъекта (области) РФ».

выборных лиц. П. 5 ст. 16 гласит: «Глава муниципального образования и другие выборные лица... подотчетны населению непосредственно и представительному местного самоуправления». Это требование Закона РФ необходимо включить в ст. 15

проекта Устава района. 10. Дополнить последний абзац пункта 2 ст. 20 проекта Устава района словами утвержденным муници пальным Собранием'».

11. П. 3 ст. 24 проекта Устава противоречит Закону РФ в части, предоставляющей право главе районного самоуправления назначать референдум. Таким правом закон наделяет только представи-тельный орган и непосредст-венно население.

12. Ст. 28 проекта Устава определила такой порядок отзыва главы самоуправления, при котором главу невозможно отозвать в течение его срока полномочий должны голосовать более 50 зарегистрированных избирателей). А за отзыв де-путата — более 50 проц. от числа избирателей, принявших участие в голосовании. Целессобразно установить оди наковый порядок отзыва для всех выборных лиц.

13. Проект Устава района необходимо дополнить дующими статьями Закона

ст. 30. О праве органов местного самоуправления на создание предприятий, учреждений и организаций; ст. 31, 32 — об отношениях

органов местного самоуправ-ления с предприятиями, организациями, находящимися на территории и не входящими в муниципальную собст-

ст. 33. Муниципальный за-

ст. 34. Внешнеэкономическая деятельность органов местного самоуправления.

комиссии, и юрист админист рации...

Следующей причиной равнодушия населения может быть наличие ряда негативно воспринимаемых жителями положений проекта Устава: безотзывность главы самоуправления, единоличное объявление им референдумов, его неподотчетность депутатам, разрешение выхода части населения из сообщества. В-третьих — что бы мы

ни говорили, но под одним «одеялом» все равно будут «лежать» два субъекта. одной стороны, 15 избранных депутатов, с другой — избранный глава самоуправления, «под мышкой» у которого будет находиться весь исполнительный аппарат (более четырех тысяч рабочих и служащих бюджетной сферы). Основной костяк проекта

Устава — распределение пол-номочий, прав, обязанностей между обоими субъектами, или «супругами», раз у нас одна ветвь власти.

Но вся беда в том, что один из «супругов», единолично составив проект Устава, основательно натянул на себя это «одеяло», да еще и бока подоткнул. Необходимо н второму «супругу» — вновь избранным депутатам дать возможность реть проект, внести свои изменения, поправки, дополнения и после этого принять решение о его принятии.

И не надо пугать (или вводить в заблуждение) население района, что если Устав не будет принят, то мы не сможем избрать главу, не сможем назначить дату выботьей 57 Закона РФ субъект Федерации (область) должен назначить дату выборов главы самоуправления независимо от того, принят или нет Устав в районе, или же сам представительный орган назначит эту дату выборов.

На основании этих доводов мое мнение было и остается «особым», ну а главное решение примут, конечно, избиратели.

син по принятию проекта Устава района.

И. СЛОБОДИН, член согласительной комис-

ТАК И НЕ ВЕРНУЛСЯ в николу

В печати появилось сообщение о том, что НАШ ЗЕМ-ЛЯК СОЛДАТ С. МУЖИКОВ ПОСМЕРТНО НАГРАЖден орденом мужества.

В зале защитников Отечества Тотемского краеведческого музея одно из главных мест занимает экспозиция, посвященная убиенному на неправедной чеченской войне солдату Сергею Мужикову.

А в экспозиции и всего-то: вверху икона скорбящей Богоматери, в центре — копия извещения-похоронки, сказано скупо, что Сергей Мужиков, призванный в армию Тотемским райвоенкоматом, погиб при выполнении боевого задания в 1995 году, ниже — две фотографии, на которых молодой воин, и самом низу — цветной портрет президента страны очи долу.

Так и не вернулся в род- строками:

ную Николу, так и не успел стать мужиком сельский юноша Сережа Мужиков из большой крестьянской семьи, так больше и не увидели живым сыночка мама Нина Николаевна и папа Леонид Егорович, родные и близкие. В Николу из Чечни доставили гроб... Землячка Мужиковых Елена Мартюкова откликнулась на это нерядовое для села, а потому еще более горестное событие такими вот проникпоэтическими новенными

НЕВЫСКАЗАННАЯ БОЛЬ

Мальчик мой! — И губы задрожали,

И сердце наполнялось пустотой.

— Ты приехал, но не так, как ждали,

Как хотели встретиться с тобой.

Чтобы слез не видеть - отвернулся,

Худенький, молоденький такой

— В целом свете, в целом-целом свете,

Кто за губы сжатые в ответе, За глаза закрытые его?!

Да, нет уже на белом све-

городов и деревень России,

Чечни. И, похоже, никто не собирается брать на себя вину за безвинно загубленные души...

В. ДУРОВ.

- Что же ты, сынок, не улыбнулся,

Не махнул приветливо рукой?...

«Мама, мама, я домой вернулся.

Посмотрите, я уже какой».

Кто заменит сына моего?

те Сережи Мужикова. Как и тысяч других парнишек из

не вернувшихся живыми из

— Ликбез потребителя

В последнее время в клуб потребителей участились обращения тотьмичей, выписывающих товар почтой. Они высказывают недовольство тем, что при оплате стоимости товара с них стали взимать дополнительную плату. Законно ли это? — такой вопрос задают наши читатели. Ответить на него мы попросили зам. начальника районного узла связи В. С. РОГОВУ.

Да, действительно, пояснила Валентина Сергеевна, с 1 августа 1996 года приказом Федеральной службы почтовой связи был введен новый порядок оплаты за пересылку переводов наложенным платежом. Отныне оплата пересылки их производится непосредственно адресатом при получении товара наложенным платежом. То есть при

И второй вопрос, который волнует наших читателей: что делать с конвертами, на которых красуется марка бывше-го СССР? Такие конверты уже изъяты из почтового обращения. Они считаются неоплаченными и если вы получите письмо в таком конверте, то будете вынуждены доплатить за марку согласно тарифам. Не допускаются на

УСЛУГИ "ЕВРОШОПА" СТАЛИ ДОРОЖЕ

получении товара вы оплачиваете стоимость его плюс 11 процентов от стоимости за При пересылку. OTOM почтовые отправления наложенным платежом выдаются получателям только после полной оплаты их, включая плату за пересылку. Вскрытие бандероли и посылок с товарами от «Еврошопа» других фирм производится только в одном случае: когда внешний вид почтового отправления или вес его вызывает у вас сомнения. То есть посылки или бандероли бывают надорваны или вскрыты по пути следования. Если упаковка их цела, вы имеете право вскрыть почтовое отправление и проверить его содержимое только после полной оплаты его стоимости.

конвертах различные штампы типа «оплачено», «оплачено по тарифу», взыскан» и т. д.

Будьте внимательны при отправлении конвертов с наклеенными на них российски-ми марками. Если сумма оплаченных наклеенных марок будет меньше суммы действующих почтовых тарифов, такие письма считаются не полностью оплаченными. Они могут не дойти до места назначения, то есть вернуться к вам обратно. Поэтому, отправляя письмо с наклеенными марками, проконсультируйтесь предварительно с работниками посылочных отделов.

Подготовил М. НОВОСЕЛОВ, ведущий рубрики «Клуб пот-ребителей» (т. 2-18-57).



С четверостишия о туризме открывается панорама туристического ба «ЭОЛ», что в средней Юбилейной школе. Название это, по греческой мифологии, означает — «Бог повели тель ветров». Ребята выбрали такое название, так как счита ю т, что ветер сопутствует ветер странствий в их ежегодных летних походах вместе с руковолителем клуба Анатолием Степаненко, его женой Юлией и преподавателем английского языка Оксаной Богдановой.

увлекательных походов! Вагон впечатлений привезли ребята оттуда и охотно делились ими со своими сверстниками.

В команде остаются самые выносливые и сильные ребята. Не каждый может преодолеть такие маршруты. Потому и проводит Анатолий Иванович комплексные соревнования по спортивному ориентированию на местности. Это проверка подготовки к похо-

ла призером и чемпионом в Участники клуба увлекаотдельных видах программы. ТУРИЗМ ЗАКАЛЯЕТ

M BOCHITTIBAET

Далеко за пределы Вологодской области отправляются участники клуба, вызывая зависть даже у нас, взрослых, своими активными бурными сборами, дружным общением и веселым настроением, Такими запомнились мне мальчишки и девчонки в момент очередной подготовки к по-

Романтика? Да, именно романтика влечет ребят ту да, пде представляется уникальная возможность узнать мир лучше, увидеть своими глазами наши необъятные просторы, пополняя свои знания географии, истории, совмещая теорию с практикой. Даже маршрут выбирают с этой целью.

За три года существовапия клуба участники походов побывали в солнечном Крыму, прошли несколько сотен километров по Кавказу. Хоть и не баловало нас нынешнее жаркими, залитыми солнцем днями, все же нашим юным путешественникам представилась возможность побывать в Хибинах (Кольский полуостров).

ются несколькими видами тугорно-пешеходным, лыжным, водным и спелео Горный туризм альпинизм, однако наши путешественники нередко добиались до подножия вершин. Такое путешествие вполне по силам даже начинающему туристу, оно безопасно и в то же время позволяет испытать свои силы, пережить неповторимые ощущения.

А в высшей степени увлекательный пешеходный ту ризм позволяет проверить умение участников преодолевать различные естественные препятствия, которые встречаются на пути. И, как правило, ребята с данным заданием справляются.

Совершенно необычный для нашей местности вид туризэто спелео (изучающий пещеру). Туристические походы по пещерам позволяют ребятам обогатить свои знания, увидеть массу необычного и интересного. Остальными видами туризма увлекаются в соответствии со временем года.

Как видите, практика туристических походов дает положительные результаты. Кто знает, возможно, среди этих ребят растут будущие знаменитости.

Дороги, дороги и горы во мгле Увидев еще из-за парты,

магают ребята по этой земле, Следы оставляя на карте.

технический маршрут, на ко-

ребят оказать доврачебную

помощь, ориентироваться на

местности, преодолевать препятствия с организацией стра-

Богатая коллекция фото-

графий, собранная за время

существования клуба, свиде-

тельствует о том, насколько

насыщенно и интересно про-

водят ребята время в тури-

стических походах. Среди них

есть даже чемпионы по ту-

ризму. В 1995 году вошел в

состав сборной области Сер-

гей Выдрин и стал чемпио-

ном России. Команда Юбилей-

ной средней школы в соста-

ве Сергея Пригоркина, Евге-ния Черепанова, Наталии

Костылевой, Оксаны Фарути-

ной, Андрея Осипова ста-

умение

Наталии

Существует

тором проверяется

Думаю, многие согласятся с мнением Анатолия Ивановича, что для школы туризм — это одно из универсальных средств воспитания и образования детей. А образование и соцкультбыт не на последнем месте у ру-ководства Юбилейного ЛПУ МГ. Поэтому Анатолий Иванович надеется и в дальнейшем на понимание их проблем начальником ЛПУ МГ А. Ф. Заецем и профсоюзным комитетом в лице В. А. Найденова.

А наши ребята, начиная с 10 лет, могут смело вступать в ряды участников клуба, посвящая все свои летние каникулы интересному, знавательному отдыху.

> н. нестерова, пос. Юбилейный





ЧЕЛОВЕК САМ СЕБЯ ДЕЛАЕТ.

Фото И. СТЕСЕВА



Атлантический океан. Штиль. Шестой месяц находится в автономном плавании экспедиционное гидрографическое судно «Створ», в Кронштадте его называют «Белый лебедь». Судно идет самым малым ходом. За ним (сейчас уже можно об этом говорить) на стальном тросе и приличной глубине груз типа торпеды. Наверное, ощупывали при помощи аппаратуры дно океа-

А вот был

случай

уже около борта и начинался самый ответственный момент подъем. Надо отдать должное приспособлению мехачерез несколько минут без особых усилий рыбина лежала на палубе. По-мощь оказал моторист, который метко опустил кувалду на голову тунца. Тунец-красавец, более полутора метров в длину и около 60 кг весом, от темно-синего до серебристого цвета. Каждый потрогал шершаво-гладкую рыбину-громадину. Вышел на палубу и кок с большим разделочным ножом. Он с раз-

ТУНЦОМ ПРАВИЛ POK POK

Второй механик, Поплавский (он еще знаменит тем, что вместе с Зиганшиным и еще двумя военными моряками в 50-е годы в Тихом океане без пищи и воды продержался 49 дней на судне, которое во время шторма вынесло в открытый океан), был заядлый рыбак. Зная это, старпом сообщил ему о ко-сяке тунца, приближающегося к судну по курсу.

Забросив снасть, состоящую из лески толщиной 5 мм и стального поводка с блесной сантиметров 15, и, закрепив за кнехт леску, рыбак стал ждать. Вскоре леска натянулась, как тетива лука.

Поплавский быстро перебросил леску на лебедку подъема спасательной лодки и стал выбирать потихоньку Чувствовалось, что снасть. тунец был крупный.

Собравшиеся на свободные от вахты и отна-учных исследований с интересом наблюдали за рыбалкой. Огромная рыбина была

решения механика начал чистку и разделку. Уже приличной величины желудок тунца лежал на палубе, но его не выбросили за борт акулам из-за интереса научных сотрудников. Для этого повар разрезал желудок и тут нож издал металличе-ский звук. Все насторожились: уж не клад ли? Достали черно-серую, похожую на большой лист тополя, тяжелую бляшку из металла. Поскребли слегка ножом, и на солнце заблестели, засверкасеребряные полоски. Вдруг раздался радостный голос моториста с кувалдой в руке: «Вот это да! Я же ме-СЯЦ Назал ловил туб блесну, но только без стального поводка. Так вот она где...». Оказалось, эта серебряная блесна принадлежала старпому, и мотористу крепко досталось от него. Крючки на блесне растворились в желудочном соке тунца, а вот серебро есть сереб-

М. БАЙКОВ.

ЛИСТАЯ ПОЖЕЛТЕВШИЕ СТРАНИЦЫ

В 1852 году в Университетской типографии были опубликованы Практические Наставления московского садовника Николая Красноглазова «Как поступать с деревьями, привезенными из дальнего места, когда время посадки уже прошло».

Если случится, что деревья будут привезены осенью в то время, когда земля уже замерзла и, следовательно, сажать их уже нельзя, то в таком случае должно вырыть канаву глубиною в 1 аршин (71,2 см), или по усмотрению более или менее, класть деревья кореньями в эту канаву одно подле другого, пересыпать землею, землею. земля же должна быть не сухая. Когда все деревья будут положены, то корни их непременно должны покрыты землею, по крайней мере, на одну вторую аршина (35,6 см). С нас

наступлением когда придет время сажать деревья на место, должно, вынувши их, осмотреть у них корни, и если у которых окажется на концах краснота, что означает повреждение корней, то нужно совершенно всю обрезать до свежего места, а также и поубавить у деревьев верхние сучья. Если весной опоздают с привозкой деревьев и они уже сделаются вялы, в таком случае нужно положить их полдня или на ночь воду. Можно сажать по 2 или по 3 дерева в один горшок или кадку».



УВАЖАЕМЫЕ СЕЛЯНЕ И ГОРОЖАНЕ!

Вас приглашает городской рынок для распродажи даров природы: овощей, ягод, грибов.

Разрешена продажа соленых грибов, огурцов, капусты (кроме консервированных в герметически закрытых железными крышками банках).

На мед, сало, шпиг, мясо необходимо взять ветеринарные справки, а мясо и шпиг заклеймить, на речную и озерную рыбу взять справки в санэпидемстанции.

Плата за торговлю на рынке продукцией с личных приусадебных и подсобных хозяйств с жителей города и района не берется в соответствии с постановлением администрации города от 12. 04. 96 г. № 63. Администрация города.

Законодательным Собранием Вологодской области 30. 05. 96 г. принят Закон «Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства».

Применение упрощенной системы налогообложения предусматривает замену уплаты совокупности установленных законодательством налогов уплатой единого налога, исчисляемого по результатам хозяйственной деятельности за отчетный период.

Субъекты малого предпринимательства: организации — юридические лица и индивидуальные предприниматели получают патент в налоговой инспекции на основа-нии письменного заявления. Патентная плата установлена в размерах минимальной оплаты труда, в зависимости от вида деятельности.

Уплаченная стоимость патента возврату не подлежит. По всем интересующим вопросам необходимо обращаться в налоговую инспекцию по Тотемскому району по телефонам: 2-21-55 — юридические лица, 2-21-44 — индивидуальные предприниматели.

О ТРУДНОЙ ТЕМЕ Сложной и практически не-

разработанной в детской литературе теме психофизиологии человека посвящена кни-га Г. Юдина «Главное чудо га 1. Юдина «Главнос света». Откуда берутся дети? Из чего мы сделаны? Зачем человек ест? Своеобразный ведущий — папа — своими пояснениями дает родителям

MA KHINDKHYND NI

наглядный пример, как надо говорить с детьми о деликатных и сложных вещах и что именно говорить, учитывая возможности конкретного ребенка. Л. ЧЕРЕВКО, библиотекарь.

поздравляем!

пос. Царева, Елена КОСТРОМИНА и Алексей РЫЧКОВ!

Поздравляем вас с законным браком! Желаем вам, супруги молодые, счастливых дней на долгие года. И чтоб, как кольца ваши золотые, вы верность сохранили на-

Мама, папа, бабушка, две семьи Костроминых.

г. Тотьма, БРАГИНОЙ Галине Ивановне.

Милая мама, любимая бабушка! Поздравляем с 70-летием. Желаем долго не стареть, всегда счастливо улыбаться, здоровье крепкое иметь, столетья славного дождаться

Дети, внуки, Молоковские.

Областная бухгалтерская школа объявляет прием в группу подготовки БУХГАЛТЕРОВ. Обращаться по тел. в г. Тотьма — 2-10-56.

Продается стельная корова. Обращаться: д. Матвеево, Пятушина О. В., тел. 74-3-23.

Продается дом в Тотьме (ул. Красная, 7).

Продам щенка ризеншнауцера, возраст 2 мес. Тел.

Тотемское отделен и е «Энергонадзора» выра-жает глубокое соболезновыравание Воробьевой Тамаре Вячеславовне и Драчевой Елене Игоревне по поводу безвременной смерти брата и дяди ЧЕРНЯНИНА

Николая Борисовича.

Администрация непеченгского сельсовета выражает глубокое соболезнование Добрыниной Галине Васильевне по моводу безвременной смерти

добрынина Николая Васильевича.

Администрация учебноподсобного хозяйства ПЛ-47 выражает глубокое соболезнование матери, жене, детям по поводу безвременной смерти

ЧЕРНЯНИНА Николая Борисовича.

Администрация Матвеевского сельсовета выражает глубокое соболезнование Черняниной Галине Ивановне и детям по по-воду безвременной смерти мужа и отца

ЧЕРНЯНИНА Николая Борисовича.

Зам. редактора Л. В. ГОНЧАРОВА.

Учредитель газеты -

администрация

Тотемского района.

Ответственность за рекламу несут рекламодатели.

ПИШИТЕ: 161300, г. Тотьма, ул, Белоусовская, 5. ЗВОНИТЕ: редактору — 2-18-30; зам. редактора, отв. секретарю — 2-18-48; в отдел экономики и социальных проблем — 2-10-75; общественно-политической жизни, писем — 2-18-73; в агропромышленный и информации — 2-18-57; в бухгалтерию, машинистке (прием объявлений) — 2-18-49.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Зарегистрирована региональной инспекцией (г. Тверь). Свидетельство № Т-0571. Подписание номера по графику в 15.00, подписанв в 13.00.

Корректор Т. Ф. ЗЕЛЕНЦОВА.

Линотипист В. А. НЕКЛЮДОВА. Верстальщик Н. А. ЛЕДЕНСКАЯ.

Печатник Е. И. ЗЕЛЕНЦОВА.